



5月2日,美国阿林顿郡,前众议院议长、共和党总统竞选人金里奇宣布退出选举后,与家人一起走下演讲台。

# 金里奇“差钱”退出美总统竞选

因竞选累积430万美元债务;被誉为“政治强人”,曾因地下婚外情被批

5月2日,美国“政治强人”、前众议院议长纽特·金里奇正式停止共和党总统候选人提名的角逐。据统计,在半年多的共和党初选中,金里奇总共只获得两个州的初选提名,他因竞选累积了430万美元债务。

金里奇在记者会上告诉支持者,对于他个人、他的夫人卡莉斯塔和家庭来说,这一年“令人惊叹”。金里奇还感谢约18万名捐助者以及在共和党提名初选中投票支持他的近250万人。称他们让他竞选活动成为可能。金里奇说,尽管退出了总统竞选,但并不会退出政治,他将为自己支持的议题展开活动。

金里奇担任美国国会众议员长达20年,1995到1999年期间曾担任美国众议院议

长,并于1995年获选《时代》杂志年度人物。他被称为共和党内的“政治强人”,口才极好,很有煽动性。金里奇担任众议院议长时,共和党人曾为民主党总统克林顿与莫妮卡·莱温斯基的性丑闻而弹劾他。当时金里奇就是领军人物,扮演着共和党的道德面孔。但他私下里却搞地下婚外情。事发后,金里奇被媒体称为“虚伪丑陋的政治家”。

1997年1月,美国国会众议院以投票方式严厉谴责身为众议院议长的金里奇,原因是他倡议成立的一个团体,不当使用免税捐款,因而触犯了美国税法。众院还对金里奇处以30万美元罚款,使他成为有史以来第一名受到严厉谴责的众议院议长。(宗和)



金里奇曾担任美国国会众议院议长,在本次共和党总统预选期间,他只赢得了南卡罗来纳州与佐治亚州两场预选,在共和党全国代表大会代表人数上远远落后于罗姆尼。

## 新闻链接

### 米歇尔称母亲未住白宫

欲将母亲“赶出”白宫,以赢得中产阶级支持

为了赢得美国中产阶级选民的支持,美第一夫人米歇尔日前表示,自己74岁的母亲从未在白宫居住。该言论将其母亲象征性地“赶出”白宫。

据美国媒体5月2日报道,这一言论源于米歇尔于当地时间4月30日在民主党资金筹措现场分享她的价值观。米歇尔说:“我的家人住在芝加哥南边的一处小公寓中。这个住所是我姨妈的,我的母亲一直到今天仍在那里居住。”

据悉,米歇尔的母亲节玛丽安·罗宾逊自2009年

3月起就住进了白宫。当时媒体还报道了其从芝加哥搬往白宫的举动。《本质杂志》编辑安吉拉穆里称:“只要女儿女婿想让她在白宫住多久,她就可以住多久。”

白宫方面在处理美第一夫人母亲罗宾逊方面的事宜时一直非常低调,罗宾逊也很少出现在公开场合。米歇尔将母亲“赶出”白宫的言论是因为她和奥巴马努力想要扎根中产阶级,赢得中产阶级选民的支持。

(宗新)

## 印度防长汇报战机“失事史”

印空军30年遇482起战机事故

据新华社电 印度国防部长A.K.安东尼2日向议会汇报空军战机失事情况。他说,印度空军30年来遭遇战机事故总计482起,致死人员超过200人。

法新社2日的一篇报道说,在印度,空军战机被戏谑为“飞行的棺材”或“寡妇制造者”,反映印度空军的高事故率。安东尼2日给出的数字“恰好说明空军‘外号’的由来”。

苏制米格系列战机是印度空军主流。印度1966年引入米格-21型拦截机,在随后20年间,相继购入米格-25和米格-27,随后装备第四代战机米格-29。安东尼说,1971年至今年4月19日,印度空军发生战机事故总计482起,171名空军飞行员、8名其他军事人员、1名机组人员和39名平民死亡。

安东尼今年2月宣布调整空军战机构成,自2014年起全面淘汰如今占空军各机型四成比例的米格-21型战机。

## 苏丹称哈季利季油田修复

油田曾每天产油5.5万桶

新华社专电 苏丹政府2日宣布,哈季利季油田已经修复,重新开始泵油。

苏丹石油部长阿瓦德·艾哈迈德·贾兹当天在石油工程师和军官陪同下来到哈季利季油田。他说:“这块油田曾每天产油5.5万桶,现在,我们打算生产更多,除此之外,其他油田的产量也将跟上。”

贾兹说,哈季利季油田于当地时间4月30日晚10时开始泵油,“我们可以说,石油已经到达喀土穆的炼油厂”。但他没有描述这块油田当前产量。

根据海牙国际法院2009年裁定,哈季利季油田地区属于苏丹北方。南苏丹萨尔瓦·基尔3月26日宣布这一地区属于南苏丹,南苏丹军队4月10日占领哈季利季油田。两国军队在这一地区展开交火,南苏丹军队最终于4月20日撤走。

南苏丹独立后,苏丹石油日产量损失75%。哈季利季油田现为苏丹最大油田,在遭南苏丹占领前,日产量占苏丹全国石油日产量的近一半。

## 伊拉克延期审理出访副总统

哈希米涉嫌参与多起恐怖活动,称遭政治迫害,上月离境访问数国

伊拉克中央刑事法院原定于3日缺席审理逊尼派副总统塔里克·哈希米,但由于爆炸枪击事件影响,伊拉克宣布推迟审理此案。

### 爆炸枪击干扰审理

据法国媒体3日报道,哈希米受到3项罪名指控,包括参与杀害一名国家安

全部官员、一名内政部官员和一名律师。伊拉克中央刑事法院原定于3日审理哈希米,但哈希米数日前离开伊拉克,同本案有关的哈希米的保镖也拒绝出庭,法院不得不对他做出缺席审判。

然而,审理开始前几个小时,中央刑事法院周围地区突然发生爆炸和枪击事件,1名伊拉克士兵在枪击中

丧命,发生在路边的3起爆炸事件造成2名警察受伤。伊拉克最高法律委员会发言人巴拉克达尔说:“鉴于意外事件,对哈希米的审理推迟到5月10日举行。”

哈希米的律师申请更换法院来审理哈希米案件。哈希米辩护团律师阿尔·伊兹表示,“在伊拉克,对于审理总统和总理这样级别的官员

所涉及的案件,需要在特别法庭进行审理。”

### 哈希米被禁止出境

哈希米是伊拉克逊尼派最高级别的官员,去年12月,什叶派主导的伊拉克政府逮捕哈希米的3名警卫,指认哈希米运营一个暗杀团,涉嫌参与多起恐怖活动。12月19

日,伊拉克最高法律委员会禁止哈希米出境并下令逮捕他。

哈希米多次否认所涉罪名,称遭受政治迫害,强调自己享有伊拉克宪法赋予的豁免权。去年12月,哈希米离开首都巴格达,前往北部库尔德地区。4月初,哈希米离开库尔德自治区,先后到访卡塔尔、沙特和土耳其。(鲁刚)